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Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, речевое развитие, социально-

коммуникативное развитие, физическое развитие. 

Возрастная группа: старшая 

Цель: познакомить детей с особенностями национальной одежды народов, проживающих на 

территории Алтайского края. 

Задачи: 

Образовательные задачи: 

 Закрепить знания детей о понятии «Алтайский край», «национальная одежда», «орнамент»; 

 Углубить знания детей о национальной одежде разных народов, проживающих в Алтайском 

крае; 

Развивающие задачи: 

 Развивать представления о многообразии традиций и обычаев разных народов; 

 Развивать познавательную активность, умение делать выводы. 

Воспитательные задачи: 

 Воспитывать любовь к родному краю, уважение, толерантное отношение к разным народам; 

 Воспитывать нравственные качества: доброта, дружелюбность; 

 Воспитывать культуру поведения. 

Предварительная работа: беседы о народах Алтайского края, их обычаях и традициях; 

рассматривание альбома «Народы России», дидактическая игра «Народы мира». 

Словарная работа: кафтан, замша, парча, бархат, камзол, саукеле, колоритный, оплечья, подол. 

Методы:  

 Словесные  

 Наглядные  

 Практические  

Приемы: 

 Игровой 

 Поощрение. 

Материалы и оборудование к занятию: 

 ИКТ: 

 Музыкальное сопровождение 

 Стулья по количеству детей 

 Дидактическая игра «Найди свой народ» 

 



Организационный момент 

Деятельность 

детей 

Деятельность  

педагога 

Примечания 

Дети сидят на 

стульчиках, 

выставленных 

в круг 

Дети, я очень рада приветствовать сегодня на нашем 

мероприятии. Вы все такие красивые, нарядные. Сегодня какой-то 

праздник? 

Вы оделись в костюмы народов Алтайского края? А для 

чего, знаете? 

Сегодня прямо в нашей группе состоится Алтайское 

дефиле. А вы будете моделями, шагающими по подиуму. Вы 

хотите поскорее начать? Алтайское дефиле объявляю открытым! 

Звучит 

красивая 

тихая 

мелодия 

 

 

Звучит 

торжественна

я музыка 

Основная часть 

Деятельность 

детей 

Деятельность 

педагога 

Примечания 

Дети активно 

демонстрирую

т свои наряды, 

проявляют 

познавательны

й интерес к 

описанию 

национальной 

одежды 

воспитателем; 

с удовольствие 

играют в игры. 

Наша страна великая, сильная, красивая. Страна – это, 

прежде всего, люди, которые в ней живут. Мы с вами – россияне, 

так как живем в России. Наша страна сильна дружбой разных 

народов. У каждого народа есть свои обычаи, традиции, 

праздники, а также особые национальные костюмы. Дети, 

Алтайский край, как вы уже знаете, является частью России.  И, 

конечно же, большую часть населения составляют в нем именно 

россияне. 

Очень часто за событиями 

И за сутолокой дней 

Старины своей не помним, 

Забываем мы о ней. 

Хоть и более привычны 

Нам полеты на луну, 

Вспомним наши мы костюмы, 

Вспомним нашу старину. 

 

Приглашаем сейчас на подиум всех, кто пришел сегодня в 

русском национальном костюме. Основой гардероба являлась 

рубаха, на которую сверху одевались кафтан или сарафан. 

Костюмы шились из ярких тканей и были богато украшены 

тесьмой, бисером, вышивкой и узорными вставками. Прошу 

наших моделей в русских народных костюмах прогуляться по 

подиуму и показать свои наряды со всех сторон. Какая красота, 

правда? Какие вы все яркие! Присаживайтесь на свои места. 

Дети, вы уже знаете, что кроме русского народа в 

Алтайском крае поживают и другие народы. И сегодня мы 

сможем полюбоваться и их национальной одеждой. Приглашаю 

на подиум представителей татарской народной республики. 

Вы только взгляните, какие штаны и куртка у этого мальчика! 

Татары изготавливали свою одежду из кожи овцы или марала. 

Только одевалась она короткой шерстью наружу. Такой материал 

называется замша. Прошу пройти по кругу и показать свой 

костюм, чтобы все могли его разглядеть. Спасибо большое! 

Занимайте свои места рядом с остальными моделями. 

Ну что ж, немного мы засиделись. Предлагаю развлечься и 

поиграть в веселую игру «Найди свой народ». 

На паласе лежит обруч, а вокруг него разложены картинки 

с изображением народов Алтайского края. Я сейчас вам раздам 

точно такие же картинки. По команде «1,2,3 – начни!» 

Звучит 

красивая, 

спокойная 

русская 

мелодия 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На паласе 

лежит обруч и 

картинки с 

изображением 

народов 



необходимо подбежать к обручу и положить свою картинку рядом 

с точно такой же. Вы готовы? «1,2,3 – начни!» 

Молодцы! Вы очень хорошие знатоки народов Алтайского 

края. Занимайте ваш места, и мы продолжаем. 

Сегодня у нас присутствует девочка в национальном 

казахском костюме. Вы только взгляните, какой колоритный и 

богатый наряд! На Лиде одето национальное платье, камзол 

(распашная одежда, сшитая по фигуре) и саукеле (женский 

головной убор). Казахи шили свои костюмы из дорогих тканей: 

шелка, атласа, парчи, бархата. Поэтому они и выглядят так 

богато. Прошу пройтись по подиуму, показать свой наряд. 

Спасибо большое! 

Я приглашаю на подиум детей в белорусских народных 

костюмах. Как же выглядит их наряд? Оплечья, ворот, рукава, 

иногда воротничок и подол рубах вышивали геометрическими 

фигурами из звездочек, ромбов, треугольников и квадратов. На 

голове обязательно венок или платок, а шея украшена бусами или 

лентами. 

Дети, вы знаете, что когда проходят дефиле, обязательным 

костюмом на таком мероприятии является костюм невесты. Вот и 

у нас сегодня присутствует невеста в белорусском платье. Вы 

только посмотрите, какая она красавица! Какой у нее яркий венок 

и пышное платье! Диана, покружись и покажи всем танец 

невесты. Спасибо большое!  

Ну а сейчас я приглашаю представителей всех народов 

встать, взяться за руки и завести русский-народный хоровод. 

Как вы здорово кружились. Взгляните друг на друга. Вы 

все сегодня как ягодки на торте – такие же яркие и сочные. Такое 

буйство красок в ваших костюмах. И все цвета подружились, 

также, как и народы в Алтайском крае.  

Алтайского 

края в 

национальны

х костюмах 

Заключительная часть 

Деятельность 

детей 

Деятельность 

педагога 

Примечания 

Дети стоят 

вокруг 

воспитателя 

Дети делятся 

впечатлениями 

и дают ответы 

на вопросы 

воспитателя 

Дети 

фотографирую

тся 

Ну вот и подошло к концу наше мероприятие, и мне 

хочется узнать: 

-вам оно понравилось? 

-что вам понравилось больше всего? 

-что вы узнали сегодня нового? 

-пригодятся ли вам эти знания в жизни? 

-с кем бы вы могли поделиться своими знаниями?  

 

Как здорово, что вам все очень понравилось. И мне было 

приятно сегодня на вас посмотреть и полюбоваться. Я предлагаю 

сделать фотографию на память, чтобы запечатлеть ваши наряды.  

Звучит 

спокойная 

мелодия 



Приложение 1. 

   

   

 


